
Formulário - Conteúdo da P1: (desde que sejam atendidas as suposições adequadas em cada caso)

P (X = x) =


(
n

x

)
px(1− p)n−x,para x = 0, 1, . . . n

0, aaaaaaaaaaaa caso contrário.
⇒ aaE(X) = np aa e aa V ar(X) = np(1− p)

P (X = x) =


e−λλx

x!
, para x = 0, 1, 2, . . .

0, aa.. caso contrário.
⇒ aaE(X) = λ aaa e .. V ar(X) = λ

f(x) =


1

(b− a)
, para a ≤ x ≤ b

0, aaaa caso contrário.
⇒ a.E(X) =

a+ b

2
a e a V ar(X) =

(b− a)2

12

f(x) =

{
λe−λx, para x ≥ 0

0, aaa caso contrário.
⇒ aaE(X) =

1

λ
aa e aa V ar(X) =

1

λ2

f(x) =
1√

2πσ2
exp

{
−(x− µ)2

2σ2

}
⇒ E(X) = µ e V ar(X) = σ2

P (Ai|B) =
P (Ai ∩B)

P (B)
=

P (B|Ai)P (Ai)
m∑
j=1

P (B|Aj)P (Aj)

ρ(X,Y ) =
E [(X − E(X))(Y − E(Y ))]√

V ar(X)V ar(Y )

V ar

[
n∑
i=1

aiXi

]
=

n∑
i=1

a2iV ar(Xi) + 2
n∑
i=1

∑
j>i

aiajCov(Xi, Xj)

X1, X2, . . . , Xn v.a’s i.i.d’s aaaaa⇒ aaaaa

n∑
i=1

Xi − nE[X]√
nV ar[X]

n→∞−−−→
d

N(0, 1)

Formulário - Conteúdo da P2: (desde que sejam atendidas as suposições adequadas em cada caso)

Pos(Q1) =
n+ 3

4
Pos(Q3) =

3n+ 1

4
S2

X
=

n∑
i=1

(Xi − X̄)2

n− 1
SXY =

n∑
i=1

(Xi − X̄)(Yi − Ȳ )

n− 1

rXY =
SXY

SXSY

b̂ =
SXY

S2
X

â = Ȳ − b̂X̄

V ar(X̄) =
σ2

n
T =

√
n

(
X̄ − µ
SX

)
∼ tn−1

Xi ∼ Bernoulli(p) ⇒
√
n

(
p̂− p√
p(1− p)

)
n→∞−−−→
d

N(0, 1)


